

金湖县公安局：

# “警车夜市”有亮点 普法宣传氛围浓

■通讯员 王吉瑞 佟影



“……活动现场，该局反诈民警、禁毒民警、交警齐上阵，向群众宣传相关法律法规。”“今天我学到了什么呀？”“我学到了要远离毒品。”“我学到了要遵守交通规则。”“我学到了不能到野外游泳。”“我学到了要戴安全头盔。”……在民警与现场群众的互动中，小朋友们沉浸其中，开心地分享自己的收获。

此次活动中，该局出动警力200余人，发放礼品2000余份。活动期间，群众10000余人次，有力提升了辖区群众知法、懂法、用法的水平，营造了普法宣传的浓厚氛围，增强了群众自我防范意识。

## 金湖县自然资源和规划局首次实现项目用地“七证联发”

■通讯员 赵同辉 凌太宇

本报讯 日前，投资52亿元的宏骏智慧储能电池项目落地金湖县，实现按期开工。在项目用地开工过程中，金湖县自然资源和规划局采取重大项目用地“应保尽保”举措，加强招商工作对接和统筹，加快土地供应，确保项目按期开工。

在该项目土地挂牌公告期间，该局采取多规合一、多测合一、多审合一的方式，协调交通、水务、环境等部门，按照“拿地即开工”审批流程，在“五证联发”基础上，同步发放临时用地行政许可证和临时用地规划许可证。该局切实优化临时用地办理审批流程，首次实现重大项目用地临时用地行政许可证、临时用地规划许可证、土地不动产权证、用地规划许可证、图审合格证、建设工程规划许可证、施工许可证等“七证联发”。

## 市教育局慰问金湖中学教师

■通讯员 马俊

本报讯 近日，市教育局副局长谈效艳、初教处处长冯进、人事处处长安慧娟赴金湖中学慰问该校优秀教研组长李进和李加华。该校校长张厚林参加活动。

谈效艳与李进、李加华亲切交流，详细询问他们的工作和生活情况，认真听取他们关于教育教学工作的意见和建议，感谢他们的辛苦付出以及为淮安教育高质量发展作出的贡献，勉励他们不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，进一步提升教书育人能力，努力做党和人民满意、学生热爱、家长放心的好教师，争做新时代立德树人“大先生”。

谈效艳鼓励该校教师大力弘扬教育家精神，爱岗敬业、勇于创新，不断提升专业素养和教育教学水平，为淮安教育事业高质量发展作出更大贡献。

## 前锋镇开展社会主义核心价值观宣传教育活动

■通讯员 孙洁

本报讯 为培育和践行社会主义核心价值观，提升辖区群众的文明素质，日前，前锋镇新时代文明实践所开展以“与‘友善’同行 做时代新人”为主题的社会主义核心价值观宣传教育活动。

志愿者们围绕社会主义核心价值观“友善”的内涵，结合邻里友善的历史故事，引导现场群众不断加深对社会主义核心价值观的理解，体会“友善”的力量和重要作用，号召大家在日常生活中互相尊重、互相关心、互相帮助，把友善融入日常生活，用友善的行

## 市卫健委赴金湖县人民医院调研指导工作

■通讯员 柏智能 巫跃文 施媛媛

本报讯 近日，市卫健委副主任刘近祺一行到金湖县人民医院就调整优化

化县域医疗资源布局、提升医疗服务能力进行调研指导。刘近祺详细了解该院建设与发展情况，实地走访该院疼痛科，了解学科建设情况。

座谈会上，该院院长穆四清详细汇报

报医院学科发展、人才队伍建设、内涵建设、精细化管理、规范服务、医联体建设、信息化建设等情况，并就医院当前发展存在的重、难点问题与调研组进行深入沟通与交流。

穆四清表示，该院将认真落实市卫健委相关要求，不断提升服务质量和管理水平，促进医院高质量发展，为群众提供更加优质、高效的医疗服务。

## 金湖县发改委打造民营经济高质量发展县域样板

■通讯员 唐树青 邓爱国

本报讯 今年以来，金湖县发改委以精准有力的举措，全力优化市场、政策、法治、创新、政商等五大环节，全面推动该县民营经济扩总量、提质效，确保年底创成民营经济高质量发展示范区，打造县域样板。

创建民营经济高质量发展示范区纳入全县“1+X”改革创新实施方案。在减税降费、融资支持、科技创新奖励、人才引进补贴等方面，全方位为民营企业提供政策保障。确保政策精准落地，让民营企业切实感受到政府的支持力度，激发企业创新活力和发展动力。今年1月至7月，该县新增民营企业470家，民营企业总数达11309家，其中规模以上民营企业达780家；全县民营经济实现增加值174.31亿元，民营经济增加值占全县GDP比重达82%；民营企业纳税额占

税务部门直接征收总额比重达69.32%。

强化服务，优化民营经济发展环境。积极转变职能，增强服务意识，为民营企业提供保姆式服务。建立健全企业服务机制，主动对接企业，及时了解企业经营中的困难和问题，通过优化服务营造良好的营商环境，让民营企业在该县安心发展、茁壮成长。鼓励民营企业增加科技创新投入，推动企业转型升级。引导民营企业加强与高校、科研机构的合作，引进先进技术和人

才。今年1月至6月，该县规模以上民营企业研发支出7.71亿元，主营业务收入232.67亿元。

加强协调，凝聚民营经济发展合力。充分发挥综合协调职能，加强与各部门之间的沟通协作，形成推动民营经济发展的强大合力。积极争取上级政策支持，为民营企业发展创造更好的外部环境。加强对民营经济发展的监测和分析，及时掌握发展动态，认真梳理总结成效明显、可复制可推广的典型经验及特色做法，为科学决策提供依据。

## 金湖县市场监管局护航中秋消费市场

■通讯员 陈楚齐

本报讯 中秋佳节将至，连日来，金湖县市场监督管理局坚持“监管不间断、服务不打烊”，聚焦节日期间食品、药品、特种设备、商品价格等重点领域，围绕商超等重点场所，持续开展监督检查工作，维护良好的市场秩序。

该局对商超、餐饮单位、农贸市场等重点场所进行专项检查，检查月饼、粮油、肉蛋奶、水产品、酒类等节日热销产品的质量和价格，督促经营者严格落实主体责任，履行进货查验、索证索票义务，严禁销售过期变质、“三无”产品。该局强化特种设备安全监管，严查责任落实、风险管控、隐患排查、应急管理等方面存在的突出问题和薄弱环节，督促特种设备使用单位和维保单位切实落实安全责任，及时消除安全隐患，严禁特种设备“带病”运行。

该局严格落实值班人员及应急处置人员责任，确保投诉举报渠道畅通无阻。加大消费争议调解规范化、管理力度，切实做好突发事件防范和应急处置各项准备工作，畅通12315投诉举报热线和网络平台，快速应对各类市场突发事件，及时受理和处置消费者投诉举报，依法维护消费者合法权益，为广大群众营造安全放心的消费环境和欢乐祥和的节日氛围。

## 金湖县水务局实施引水润城工程见成效

■通讯员 曹誉馨

本报讯 近年来，金湖县水务局因地制宜、因水利导，实施引水润城工程，把淮河水引入城内，疏通城市原有河道，修复城区原有湿地资源，让水“活”起来。

该局先后实施大兴中心河活水

工程、城西河活水工程，推动城区水系循环畅通；开展河道清淤和黑臭水体整治，对河道进行疏浚整治、清淤、生态修复和绿化建设；改造利农河东岸风光带，建设新建河风光带，新建城东公园生态景观；坚持源头治理、防早治小，推动河湖景色从“一时美”向“时时美”转变。目前，该县城区已形成“五纵五横”水网，实现城区河水

循环流通，有效改善了河道水质和生态环境，提升了城市品位。

引水润城工程实现了水系连通，打造了“河畅、水清、岸绿、景美”新风貌。城市景观提升及生态治理工程的实施打造了活力四射的滨水生态长廊，改善了人居环境。

## 塔集镇整治乡村医疗卫生领域问题

■通讯员 王凯龙 张磊

本报讯 近年来，塔集镇紧盯乡村医疗卫生领域，扎实开展不正之风和腐败问题集中整治，坚决惩治“蝇贪蚁腐”，对镇域医生收受回扣、过度医疗检查、收取患者“感谢费”等问题开展监督检查。针对镇域部分医生存在违纪违法行为、损害群众利益等情况，该镇以零容忍的态度，多措并举严肃清理、正本清源。

该镇积极探索纪检与卫健、医

保、审计等部门联合督查机制，成立专项监督检查小组，做到信息共享、线索共查，制定详细的整治督查方案，采取科室自查、院长巡查、纪委突击检查等多种方式，确保问题及时发现、有效整改。

该镇借助开展“植莲课堂”进百村活动契机，组织镇域党员干部就近就地进村参加活动，坚持以案说法、以案释法，通过发生在身边的反面典型案例，深入剖析腐败的思想根源，让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。该镇加强《医疗机构工作人

员廉洁从业九项准则》的学习，引导全镇医生树立正确的执业观念和服务理念。

该镇畅通来信、来电、来访等举报渠道，鼓励群众积极反映乡村医疗卫生领域存在的检查、不合理用药、不合理治疗、不合理收费等问题，完善线索搜集、核查、处置全流程工作机制。对群众反映的问题，该镇纪委和相关部门及时进行核查处理，督促整改，确保问题得到妥善解决。

## 金湖县人民法院联合县教体局进校园普法

■通讯员 杨登宏 杨林

本报讯 日前，金湖县人民法院联合县教体局到金湖县育才初级中学开展普法宣传活动。

金湖县人民法院少年与家事审判庭庭长张海霞从法律层面向同学们讲解了自我管理、女童保护、交通安全、情绪调节、谨慎交友等方面的内容，并结合本地案例进行了具体分析。她说：“学生在初中阶段容易冲动犯错，这个时期一定要了解必要的法律知识，做一个知法、懂法、守法的新时代好少年。”活动中，同学们与张海霞积极互动，就家庭关系、同学关系以及身边违规现象进行咨询。

活动将法律知识送到同学们身边，拉近了法官与他们的距离，增强了同学们依法维护自身合法权益的意识。

## 银涂镇开展卫生大扫除活动

■通讯员 滕保荣 李欢

本报讯 为提升辖区环境卫生整洁度，营造干净整洁、文明有序的人居环境，喜迎中秋节的到来，近日，银涂镇组织志愿者开展卫生大扫除活动，对全镇4个集镇及各村的积存垃圾、小广告、杂草杂物等进行全面清理。

活动中，志愿者们积极投入到整治一线，利用铁锹、扫帚等工具对道路、绿化带、沟渠、房前屋后的杂草、垃圾、小广告等进行集中清理，确保不留死角。活动现场气氛火热，志愿者们互相配合，发扬不怕苦、不怕累、不怕脏精神，进行地毯式清理，全镇卫生环境焕然一新。

## 塔集镇中心小学开展系列主题教育活动

■通讯员 徐传祥

本报讯 近日，塔集镇中心小学开展丰富多彩的“我们的节日——中秋”系列主题教育活动。

主题班会课上，老师通过生动的图片、精彩的故事和有趣的视频，向同学们介绍了中秋节的由来、习俗。制作月饼活动中，同学们在老师和家长

志愿者的指导下，亲手制作月饼，品尝自己的劳动成果，感受浓浓的节日氛围。中秋诗词朗诵比赛中，同学们用饱满的热情、激昂的语调朗诵一首首与中秋有关的经典古诗词。

系列活动让同学们了解了中秋节的传统文化，感受到了传统节日的魅力。

## 金湖县实验幼儿园开展消防安全演练

■通讯员 牟慧娟 孙岩

本报讯 日前，金湖县实验幼儿园开展消防安全演练活动。

活动中，警铃骤然响起，幼儿在老师的组织下迅速撤至安全地点，整个过程井然有序。

演练结束后，老师通过多种方式对幼儿进行消防安全知识教育，详细讲解在火灾中如何自救等。

此次活动有效增强了幼儿的自我防范意识。

## 吴运铎实验幼儿园庆祝教师节

■通讯员 张雪华

本报讯 近日，金湖县吴运铎实验幼儿园开展以“弘扬教育家精神、争做‘四有’好教师”为主题的教师节庆祝活动。

活动中，园长蒋萍向全体教职工致以诚挚的节日问候。教师、保育和

保健人员代表分享了一系列感人至深的教育故事。受表彰的教师登台领取了荣誉证书。

文艺表演将活动推向高潮，情景剧《幼儿园老师不是保姆》、诗朗诵《我是幼儿教师》、合唱《我们都是追梦人》等节目赢得阵阵掌声和欢呼声，全体教师度过了一个快乐的教师节。

## 金荷花幼儿园为环卫工人送温暖

■通讯员 周子婷 杨茗淇 李雪艳

本报讯 近日，金湖县金荷花幼儿园党支部联合城东片区的环卫工人开展以“致敬环卫工人 金秋送温暖”为主题的主题志愿服务活动。

活动现场，金荷花幼儿园的幼儿们为环卫工人送上自制礼物。园长黄静向环卫工人致以崇高敬意。该县环

卫中心保洁队队长王吉香向参加活动的幼儿们介绍了环卫工人的工作内容，鼓励大家养成良好的生活习惯，争做文明小使者。随后，该园向环卫工人送上慰问品，师生与环卫工人一起制作冰皮月饼并现场品尝。

此次活动帮助幼儿们了解了环卫工人的辛勤付出，让爱护环境的种子在幼儿们心中生根发芽。

## 滨湖幼儿园小班新生入园

■通讯员 马金宁 吕静

本报讯 日前，在爸爸妈妈的陪伴下，金湖县滨湖幼儿园小班新生开心地进入校园。该园小班级部精心策划了一系列活动，小班新生穿过“聪明

门”、跨过“吉祥栏”，走好人生“第一步”。

小班新生进入教室，温馨的氛围、甜蜜的互动、丰富的玩具让他们倍感新鲜。音乐律动、指纹解锁、手掌拓印等游戏让他们感受到了集体活动的快乐。